1、通常用于衡量一个国家石油化工发展水平的标志是

   A、石油的产量    B、乙烯的产量   C、天然气的产量    D、硫酸的产量
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C－NMR（核磁共振）可以用于含碳化合物的结构分析有关[image: image2.wmf]13
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C的说法正确的是

A、质子数为6    　B、电子数为13   C、中子数为6   　D、质量数为6

3、下列物质中，不属于有机物的是

A．尿素           B．酒精      C．苏打      D．塑料

4、可以用分液漏斗进行分离的混合物是

A、酒精和碘水      B、苯和水    C、乙酸和乙酸乙酯         D、乙酸和水
5、下述关于烃的说法中，正确的是

A．烃是指仅含有碳和氢两种元素的有机物

B．烃是指分子里含碳元素的化合物

C．烃是指燃烧反应后生成二氧化碳和水的有机物

D．烃是指含有碳和氢元素的化合物

6、除去乙烷中乙烯的办法是

A．点燃      B．通过溴水     C．通过浓硫酸    D．通过石灰水

7、下列物质中, 不能使酸性KMnO4溶液褪色的物质是
A.SO2      B. FeSO4        C. 甲烷      D. 乙烯

8、下列有关甲烷性质的叙述，正确的是   

  A、甲烷是一种无色，有臭味的气体               B、甲烷易溶于水    

  C、甲烷与氯气发生的化学反应类型属于取代反应   D、甲烷是一种混合物

9、下列各对物质中，互为同系物的是

A．CH4、C2H4　　　B．CH4、C2H5OH 　C．C2H6、C3H8　  D．CH3COOH、C3H8
10、下列物质中加入金属钠不产生氢气的是

A．乙醇         B．乙酸        C．水　  D．苯
11、下列物质不能发生水解反应的是

    A．油脂      B．麦芽糖      C．葡萄糖      D．蛋白质

12、下列物质不互为同分异构体的是

A. 葡萄糖和果糖  　B．蔗糖和麦芽糖   C．正丁烷和异丁烷　D．淀粉和纤维素

13、下列物质中，属于合成高分子化合物的是

A．纤维素      B．蛋白质      C．酶      D．塑料

14下列选项中的哪种物质可以与氧化铁在高温下发生铝热反应
A．焦炭　　B、一氧化碳　　C、氧化铝　　D、金属铝粉

15、石油加工成乙烯的方法是

A、分馏      　B、蒸发       　　C、催化氧化      　D、裂解  

16．市场上有一种加酶洗衣粉，它是在洗衣粉中加入少量的碱与蛋白酶制成的。蛋白酶的催化活性很强，衣物的汗渍、血迹及人体排放的蛋白质、油渍遇到它，都能水解而除去。下列衣料中，不能用加酶洗衣粉洗涤的是

①棉织品      ②毛织品       ③腈纶织品      ④丝织品
A．①       B．②③      C．①③       D．②④
17、判断下列各组化合物的水溶液，酸性较强的一组是

A、H3PO4和HNO3  　　　B、Ca（OH）2和Mg（OH）2
C、 NaOH和KOH 　 D、Al（OH）3和Mg（OH）2
18、下列各组物质之间能发生置换反应的是

A.氯气通入碘化钠溶液中          　B.碘水中加入氯化钠溶液

C.碘水加入溴化钠溶液中          　D.溴水加入氯化钠镕液中

19、下列叙述中不正确的是

A．油脂属于酯类                          B．油脂没有固定的熔沸点

C．油脂是高级脂肪酸的甘油酯              D．油脂都不能使溴水褪色。

20、在元素周期表中金属元素和非金属元素的分界线附近的一些元素能用于制

A、合金      B、半导体      C、催化剂      D、农药

21、下列物质中，以极性共价键结合的是

A．MgO    B．NaCl    C．H2   D．H2O  
22、下列化学用语的书写，正确的是

A、氮气的电子式：[image: image3.png]


                B、硫原子的结构示意图：[image: image4.png]



C、溴化钠的电子式： [image: image5.png]


           D、水分子的结构式：[image: image6.png]



23．现有①乙酸乙酯和乙酸钠溶液、②溴化钠溶液和溴水的混合液，分离它们的正确方法依次是   

A．分液、蒸馏       B. 萃取、分液        C. 分液、萃取       D．蒸馏、分液

24．在某一化学反应，0.5L的密闭容器中，反应物B的物质的量在5s内从2.0mol变成0.5mol，在这5s内B的化学反应速率为

 A．3mol/L   　 B. 0.3mol/L•s         C. 0.6mol/L•s       D．0.1mol/L•s 

25.某学生进行蔗糖的水解实验，并检验水解产物中是否含有葡萄糖。他的操作如下：取少量纯蔗糖加配成溶液；在蔗糖溶液中加入3～5滴稀硫酸；将混合液煮沸几分钟、冷却；在冷却后的溶液中加入银氨，在水浴中加热。实验结果没有银镜产生。其原因是
　　Ａ.蔗糖尚未水解        B.蔗糖水解的产物中没有葡萄糖

　　C.加热时间不够         D.煮沸后的溶液中没有加碱，以中和作催化剂的酸

26．在周期表中，第三、四、五、六周期元素的数目分别是

A．8、18、32、32           B．8、18、18、32  

C．8、18、18、18           D．8、18、18、18

27．电子数相等的粒子叫等电子体，下列粒子不属于等电子体的是

A．CH4和NH4+    B．NO和O2    C．HCl和H2S    D．NH2- 和H3O+
28．已知自然界氧的同位素有16O、17O、18O，水中氢的同位素有H、D，从水分子的原子组成来看，自然界的水分子可以有

A．3种      B．6种     C．9 种     D．12种

29.下列关于化学反应说法中不正确的是  

A．任何化学反应都伴随着热量的变化   B．化学反应的特征是有新物质生成

C．化学反应的过程实际上是一个旧键断裂，新键生成的过程 

D．在一确定的化学反应关系中,反应物的总能量与生成物的总能量一定不相等

30．在用Zn片、Cu片和稀硫酸组成的电池装置中，经过一段时间工作后，下列说法中正确的是 

A．锌片是正极，铜片上有气泡产生    B．电流方向是从锌片流向铜片

C．溶液中的阳离子向正极移动，阴离子向负极移动

D．电解液的PH值逐渐减少

31．下列关于同系物的说法错误的是 

A．同系物能符合同一通式    B．同系物具有相同的最简式

C．相邻的同系物在组成上相差一个CH2原子团

D．同系物的化学性质基本相似，物理性质随着碳原子数增加而有规律的变化

32．将等物质的量的甲烷和氯气混合后，在漫射光的照射下充分反应，生成的卤代烃中物质的量最大的是 

A．HCl      B．CH3Cl      C．CH2Cl2    D． CCl4

33．分子组成为C3H6O2的有机物，能与锌反应，由此可知不与它发生反应的是

A．氢氧化钠溶液    B．碳酸钠     C．食盐     D．甲醇

34．广告称某品牌的八宝粥（含桂圆、红豆、糯米）不加糖，比加糖还甜，适合糖尿病人食用。你认为下列判断不正确的是

A．这个广告有误导喜爱甜食消费者的嫌疑

B．糖尿病人应少吃含糖的食品，该八宝粥未加糖，可以放心食用

C．不加糖不等于没有糖，糖尿病人食用需慎重

D．不能听从厂商或广告商的宣传，应询问医生

35．根据中央气象台报道，近年每到秋末冬初季节，某些北方城市容易出现大雾天气，致使高速公路关闭，航班停飞。雾属于下列分散系中的

A．溶液         B．胶体        C．悬浊液       D．乳浊液
36．用四氯化碳萃取碘的饱和水溶液中的碘，下列说法中不正确的是

A．实验使用的主要仪器是分液漏斗

B．碘在四氯化碳中的溶解度比在水中的溶解度大

C．碘的四氯化碳溶液呈紫红色

D．分液时，水从分液漏斗下口流出，碘的四氯化碳溶液从漏斗上口倒出

37．已知某溶液中存在较多的
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则该溶液中还可以大量共存的离子组是 
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38. 下列说法正确的是

A．钠保存在煤油里的原因之一是它极易与氧气反应

B．铝在空气中很容易燃烧

C．镁表面的氧化膜疏松，不能保护内层金属

D．铁锈的主要成分是Fe3O4
39. 下列反应既表现硝酸的酸性，又显示硝酸的氧化性的是

A．CuO + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + H2O    

B．FeO + 4HNO3 = Fe(NO3)3 + 2H2O + NO2↑

C．C + 4HNO3 = CO2↑+ 2H2O + 4NO2↑ 

D．NH3 + HNO3 = NH4NO3
40．已知反应：①2A- + C2 = 2C- + A2  ②2C- + B2 = 2B- + C2  ③2D- + A2 = 2A- + D2。下列关于氧化性强弱比较正确的是
 

  A．A2 > B2 > C2 > D2   B．D2 > C2 > B2 > A2    C．B2 > C2 > A2 > D2   D．C2 > A2 > B2 > D2
41．设为NA阿佛加德罗常数，下列说法正确的是                        

A．32gO2所含的原子数目为NA
B．标况下，11.2L H2O中含有的原子数目为1.5 NA
C．2L 0.3mol/L的K2SO4溶液中K+离子的物质的量浓度为1.2mol/L
D．常温下，0(5 NA个氯气分子的物质的量是0.5mol
42．同温同压下，等质量的下列气体所占有的体积最大的是                  

　  A．O2         　B．CH4  　    　 C．CO2   　　　　D．SO2

43．根据硫元素的化合价判断，下列物质中的硫元素不能表现氧化性的是       

A．Na2S          B．S          C．SO2             D．H2SO4
44．下列气体中，可用固体氢氧化钠干燥的是                                

 
A．Cl2         B．O2           C．SO2       D．NO2
45．关于非金属元素Si、N、S、Cl的叙述，正确的是                        

A．通常情况下，它们的单质均为气体    

B．它们在自然界中都存在游离态形式

C．它们都有对应的含氧酸              

D．每种元素都只有一种氧化物

46．下列试剂能用带玻璃塞的玻璃瓶保存的是                               

A．Na2SiO3溶液          B．KMnO4溶液

C．氢氟酸               D．NaOH溶液

47．镁、铝、铜三种金属粉末混合物，加入过量盐酸充分反应，过滤后向滤液中加入过量烧碱溶液，过滤，此时滤液中存在的离子可能有　　　　　　　　　　　　　　

A．AlO2—　　　B．Cu2+ 　C．Al3+　　　　D．Mg2+
48．检验氯化氢气体中是否混有氯气可采用的方法是                         

A．用干燥的蓝色石蕊试纸  


B．用干燥的有色布条

C．将气体通入硝酸银溶液  


D．用湿润的淀粉碘化钾试纸

49．下列各组离子在溶液中可以大量共存的是                              

    A．K+、Na+、HCO3—、OH—        B．Fe2+、NO3—、Cl—、Na+

C．Al3+、Mg2+、NO3—、OH—    D．H+、K+、Cl—、SiO32—
50．关于钠的描述正确的是                                               


①钠在自然界既有游离态又有化合态存在 


②金属钠着火可以用泡沫灭火器救火 


③钠的密度比煤油大 


④Na－K合金做原子反应堆的导热剂 


⑤钠比铜活泼，因而钠可以从CuCl2溶液中置换出铜 


⑥钠在空气中燃烧，主要产物是Na2O2

A．①③④⑤⑥
B．③④⑥  
C． ③④ 
D．全部

BACBA    BCCCD    CDDDD    DAADB    DDCCD

BBCAC    BBCBB    DDABC    DBABC    BADBB
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